

Credința

Succese românești în Caucaz Trupele germane și române au ocupat alte șosele importante

BERLIN. AGENȚIA DNB TRANSMITE: TRUPELE GERMANE ȘI ROMANE, CARE OPEREA LA SUD DE TERIK ȘI-AU ÎNTARIT, ÎN ULTIMELE ZILE PRESIUNEA ÎMPOTRIVA POZIȚIEI SOVIETICE, SILIND PORTELE SOVIETICE SA SE RETRAGA. ÎN URMA RETRAGERII GERMANE, TRUPELE ROMANE AU OCUPAT NOI ȘOSELE IMPORTANTE. DIN CAUZA ACESTEIA SOVIETICII SUNT SILINȚI SĂ ÎNTREBUINTEZE CARARI DE MUNTĂ, ÎN TIMP CE PORTELE GERMANE ȘI ROMANE AU LA DISPOZIȚIE ȘOSELE MARI O-

CUPATE PANA ACI.
BERLIN. (RADOR.) ÎN REGIUNEA ALAGI TRUPELE GERMANE-ROMANE AU ÎNCEPUT DIN NOU LA 7 NOEMBRIE ÎNĂLȚAREA SPRE ȘOSEAUA GRUSINICA ÎN CIUDA VIOLENȚEI APĂRĂRI ÎNĂLȚĂRI.
AVIOANE GERMANE DE LUPTĂ AU BOMBARDAT POZIȚIILE ÎNĂMICE FORTIFICATE DIN FATA SAĞETILOR DE ATAĞ GERMANE, SCOTAND DIN LUPTA NUMEROASE ARME GRELE ALE BOLSEVICILOR.

Stalin a vorbit...

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite: Postul de radio Moscova anun-

ță că Stalin a vorbit Vineri cu prilejul împlinirii a 23 ani de la izbucnirea revoluției sovietice. În

cuvântarea sa, el s'a referit și la necesitatea unui al doilea front.

După părere lui Stalin, succesele germanilor se datoresc neexistenței unui al doilea front. Un ase-

mena front este absolut necesar, lipsa lui putând duce la un sfârșit dezastruos.

Programul Uniunii Sovietice și al aliaților ei este astfel caracterizat de Stalin: Înlăturarea exclusivității rase, întărirea teritorială și eliberarea popoarelor subjugate.

Prof. dr. Iuliu Hatieganu

Ardeștii în toate vremurile și-a purtat oamenii săi învățați, oameni de suflet, de muncă, de curaj național, care au luptat pentru binele poporului, luminându-l și ajutându-l. Istoria culturii n'a fost dezmințită nicio clipă.

O mândrie a neamului este și Universitatea din Cluj, adăpostită azi în Sibiu. Ea a avut dela început formele creației românești eminente, pînă la cele și adevărate savanți, admirabili de o lume întreagă. Sunt profesorii universitari, creații de puritate românească din Cluj-Sibiu.

Dela începutul existenței Sale, Universitatea Daciei Superioare se poate mândri cu distincția ei profesor Doctorul Iuliu Hatieganu. De ani de zile învățatul profesor universitar deține catedra de clinică medicală dela Facultatea de Medicină în Cluj-Sibiu, fiind totodată și directorul acestei Clinici medicale. În această calitate a muncit neîncetat, fiind dintre cei mai buni medici din țară, numărați medicii cari se află azi în peste un milion și două sute de studenți din țară dela noi, și au lucrat cu directă supraveghere în Clinica medicală.

Pentru munca necontenită ce a desfășurat a fost ales Decan al Facultății, apoi președintele Comitetului Clinicilor, președintele secțiunii medicale și biopolitice a Astrei, a fost decorat cu numărate și înal-

te ordine din țară și străinătate. A publicat lucrări științifice în limba română și străină în diferite reviste de specialitate.

Azî îl găsim în fruntea Universității din Cluj-Sibiu ca Rector. Cu pricepere deosebită, cu mince depusă, cu mintea iluminată, face ca această înaltă instituție culturală să prospere tot mai mult și frumos.

Înțelegător al situațiilor a acordat totdeauna larg sprijin și a ocrotit toate energiile vii ale tineretului, n'a precupețit nici un moment ca să soluționeze cele mai grele probleme ale Universității.

Și-a legat numele de atâtea emoții spirituale ale tineretului românesc și a muncit pentru renașterea poporului român...

Profesorul Dr. Iuliu Hatieganu, Rectorul Universității Cluj-Sibiu, vine să înălțeze în Aradul istoric și românesc, să se arate în înălțime și în înălțime în viața unei națiuni. Prin el vorbește glasul dulce al Ardeștilor nostru iubiti, martiri profesorii și Universității Cluj-Sibiu, neîntrecuți și neobștiti luptători ai dreptății și româneștii...

Și pentru noi toți cari am trecut pela această Universitate este și o amintire dulce, pe care argia vremurilor nu o poate distinge.

Aradul românesc, Vă zice bine să veniți Domniile Profesori!

Mareșalul Rommel are deplină libertate

BERLIN. Agenția DNB transmite: Mareșalul Rommel a ocupat noua poziție de unde poate stăruie în deplină libertate toate mișcările armatei. Războiul în deșert — se prezintă în Berlin — decurge după legea totuși speciale și altfel decât cele ce se aplică în altă parte. Aici nu este vorba de menținerea unei poziții, ci de a produce înamicului pierderi cât

mai mari. Precizarea dela Berlin este următoarea: o declarație a lui Knox, ministrul american al marinei care a spus: Trupele Axei se află în retragere, dar foarte probabil că ele se vor întoarce. — Masele mari de oameni constituie o greutate enormă în războiul din pustiu, pe când unități mai mici, dar foarte repede, pot obține rezultate excelente.

Importanța teatrului de operațiuni mediteranean

ROMA. (Rador.) Bătălia începută la 25 Octombrie pe frontul dela El-Alamein a continuat cu aceeași violență în zilele următoare. Superioritatea numerică a marelui creșcând și a tancurilor și avioanelor înămice, trupele italiene și germane l-au opus o rezistență dărușă pînă la admirabilă bravură, trecând adesea la contraatac și izbucnind de multe ori să restabilească situația.

Comandamentul britanic a continuat însă neîncetat să-și alimenteze atacul cu noi mase de tancuri și cu trupele proaspete de infanterie. Împotriva acestora formațiunile Axei au luptat îndelung pe frontul dela El-Alamein și numai sâmbătă

superioritate numerică a înamicului după lupte care au fost pagini de mare eroism le-au silit să se retragă spre vest, după lupte înverșunate ce s'au desfășurat mai ales în sectorul de coasta și pustiului african. Pe de altă parte sfârșirea considerabilă făcută de Anglia și America pentru a organiza ofensiva în curs, dovedește încă odată importanța teatrului de război mediteranean.

Situația tactică este încă nesigură, date fiind și uzura pricinuită înamicului pe care înaintarea sa costă pierderi considerabile de oameni și materiale.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI UN FILM FORMIDABIL
Cea mai sguduitoare creație a celebrei vedete,

Alda Valli

in cel mai mare succes al filmului Italian

„LUISA“

Afară din program jurnalele Nr. 38. Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. Biletele de favoare și orice fel de reduceri sunt strict suspendate.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sala bine încălzită.
AZI, SAMBATA!

La 5, 7.30, 9.30 cu prețuri regulate la 3 intrare generală Lei 40.—

Cel mai vesel film al stagiunii
2 ore de amuzament.

Pilotul ghinionist

cu:

Heinz Rühmann

Antreni Humori senzații
Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

Cinema

„ARO“

Telefon 24-45.

La via grandiosa
realizata de studiourile
ITALIENE



GIULIANO DE MEDICI
CURS DE RECONSTRUIRE ISTORICA
CANTIERA MONTENEGRU JON & LANDA

MICA PUBLICITATE

UN PALTON negru cu blană, de vânzare. Gh. Lazar 4. 1196

UN DORMITOR francez și un sezlon de vânzare. Calea Șaguna 152 1202

UN LOCAL de închiriat pentru orice comerț afară de cârciumă în centru. Adresa la ziar 1203

DE INCHIRIAT una cameră bine mobilată, intrare separată. Str. V. Goldiș 11, ap. 4. 1204

CUMPAR covorașe persiane indigene de diferite mărimi. Oferte la ziar. 1205

CARUCIOR pentru copii, nou, de vânzare. Str. Tâmpa 8. 1206a

CAUT cameră mobilată cu intrare separată în sproprietate de Inspectoria CFR contra recompensei 500 lei dacă convine. Adresa Bul. Reg. Ferdinand 54, et. II, ap. 5. 1206b

CAUTAM o economă care să aibe la bază 4 clase secundare sau școală echivalentă. Salariu 3150 lei plus locuință și întreținere. Informații la Spitalul de copii. 1207

CASA cu 2 camere, bucătărie, cameră de alimente și bucătărie de vară, casă bine amenajată, de vânzare în Micălașa Nouă cu 330.000 lei tot acolo un loc de casă plin cu pomi fructiferi de vânzare. Adresa la ziar. 1208

DAU patru jughere de pământ cu trifoi în arendă, dau și câte un jugher. Calea Bihorulji 20. 1209

ANGAJEZ imediat bucătăreasă bună și fată în casă. Restaurantul Gambrițuș Arad. 1210

ALERGATOR se primește la vopșitoria „La Carpați” Bul. Regele Ferdinand 1200

FEMEE la toate angajăm imediat pentru toată ziua. Arad, Cofetăria Mihalyi, eminescu 2. 1199b

DACTILOGRAFA bună, etnică ro-mână caută angajare la întreprindere serioasă. 0987

INCHIRIEZ 2 camere, eventual bae la parter sau casă particulară mijlociilor primește o recompensă. Lebovică, Str. Al. Gavra 27. 1210b

PIERDUT livretul militar și buletinul bărouluc populației pe numele Berg Daniel, în declarare nulă și fără valoare ori unde s'ar afla. 0845

MASA de scris, stil american de vânzare. Str. V. Stroescu 25 între orele 12—3 d.-m. 1160

ROG persoana care a găsit în scara de 5 Oct. un colet mic conținând scripște dela firma „Pirpa” I. S. Olariu să le predea la Postăvăria Olariu din Bul. Regina Maria 8, fiind recompensat. 0825

CAUT cameră goală cu bucătărie și câmară de alimente. Adresa la ziar. 1212

DIRECTOR școlar dorește a se angaja într'un post rentabil. Dispune de garanție Adresa la ziar. 1195

PANTOFARIA Petrișor caută lucrători buni cu angajament imediat și leafă bună. Arad str. Căio Pop 11. 1194

DE VANZARE 2 case cu grădina cu 150 stp. frumoasă. Str. Sava Rașcu 34. 1174

DACTILOGRAFA și corespondență perfectă cu practică lungă de birou advocațial caută serviciu. Adresa la ziar sub „Sibitor”. 1176

DE VANZARE o casă nouă cu 4 camere, dependințe, cu mare grădina de zarzavaturi și fructe și mare zidire pentru atelier. Tot acolo 3/4 jug. vie cu casă nouă și colină. Arad-Nou, Str. A. Iancu 27. 1153a

CUMPAR de ocazie comodă. A. Andreescu P. Catedralei 5 1198

LOC de casă în Bujac Arad str. Bonaparte 10 de vânzare. Informații A. Andreescu P. Catedralei No. 5. 1198

—1942 din sedința ținută la 31 Octombrie 1942 a aprobat reducerea cu 50% a taxelor impuse asupra metrilor liniari de fațadă (taxe de salubritate pentru mătura-tul străzilor și ridicarea gunoierului de pe străzi) a imobilelor situate în aceste cartiere pe anul 1942.

Proprietarii imobilelor situate în cartierele de mai sus sunt rugați să binevoiască a se prezenta la serviciul financiar al întreprinderii comunale Arad (Str. Mucius Scaevola No 9—13) în vederea aplicării acestei reduceri, achitând numai 50% din taxele pe m. l. de fațadă pe anul 1942.

Tot prin susmenționata dezițune s'a aprobat scutirea completă de aceste taxe pe anul 1942 a sinistraților din aceste cartiere cari au suferit pagubă în clădirile lor în urma inundației din primăvara acestui an. Scutirile se vor acorda în baza unei cereri timbrate și vizate de serviciul tehnic al primăriei municipiului Arad și înaintată Direcțiunii Întreprinderii Comunale în acest scop cel mai târziu până la 15 Decembrie 1942.

Duminică, 8 Noembrie, în Catedrala din Arad, după Sfânta Liturghie, va avea loc parastasul închinat memoriei Inspectorului veterinar Dr. DAVID POPOVICI, fost medic veterinar al municipiului Arad, dela a cărei moarte s'a împlinit un an.

Prietenii și cunoscuții lui sunt rugați a lua parte la acest parastas.

— COTIZAREA MOBILIZĂTOR LA ASIGURARILE SOCIALE. Se aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor că în conformitate cu dispozițiunile art. 27 din Decretul Lege No. 2167—1941, după jumătate parte din salariul ce-l primesc asigurații concentrați vor cotiza în clasa de cotizare în care se încadrează această jumătate din salariu.

În acest sens întreprinderile și patronii cari cotizează prin rețineri asupra listelor de plată, vor trece în liste jumătatea salariului ce-l primesc asigurații concentrați după care vor calcula toate cotizațiile aferente acestui salariu, iar patronii care cotizează prin timbre, deasemenea vor aplica în carnetele de asigurare timbrele potrivit clasei corespunzătoare în care se încadrează jumătate salariu.

Sumele primite de asigurații ca ajutor familial se consideră adăus la salariu.

ROMANIA
Prefectura Județului Arad
Serviciul Administrativ
No. 30.639—1912

PUBLICAȚIUNE
Prefectura Județului Arad, publică vacanța următoarelor posturi (funcțiuni):
Un post de impiegat
Două posturi de dactilografă.
Concurenții vor înainta cel mai târziu până la 14 Noembrie 1942 inclusiv, cererile însoțite de actele doveditoare că înținutesc toate condițiunile ceute de Codul Funcționarilor Publici pentru ocuparea funcțiilor vor să și că au îndeplinit formele prevăzute de lege.
Arad, la 31 Octombrie 1942.

Consumați produse M. A. T. Colorate — Etlne — sănătoase

Depozitul Județean MAT de distribuirea produselor de alcool Arad

Serbarea dela depozitul de fermentare a tutunului

Secția „Muzică și Lumină” de la depozitul de fermentare a tutunului, aranjează în ziua de 8 Nov. o serbare cu următorul program:
Ora 10: Plecarea dela CAM la biserică din Grădiște, unde corul secției va da răspunsurile liturgice și la Te-Deumul ce se va înălța la M. S. Regelui Mihai I.
Ora 13: Masa comună la popo-

ta depozitului de fermentare a tutunului din Grădiște, la care sunt invitați cu frățescă dragoste a participa câte o delegație de 10 persoane dela fiecare întreprindere (masa este gratuită).
Ora 15—17.50: Desfășurarea programului artistic și cultural, (coruri, dansuri naționale, piesă de teatru).

S'au redus taxele de salubritate

ARAD. Întreprinderea comuna-lă aduce la cunoștința proprietarilor de imobile din cartierele periferice și numeș: Micălașa, Bujac

Gai, Grădiște, I. G. Duca, Subetate și Colonia Cadaș, că comitetul de conducere al Întreprinderii Comunale cu deciziunea No. 1198

ATENȚIUNE!

Agentura Generală Comercială VLAD MIRON

ARAD, PIATA CATEDRALEI Nr. 12.

Telefon 16-11.

Primește pentru IMAGAZINARE și COMISION: nobilă, covoare, etc. cu garanție.

Sudul Caucazului complet izolat

PARLIN. Agenția DNB transmite: IN CURSUL INAINȚĂRII IN CAUCAZ, TRUPELE GERMANE AU REUȘIT SA TAIE SI ULTIMA LEGATURA DINTRE CAUCAZUL DE NORD SI CEL DE SUD, ASTFEL CA TRUPELE SOVIETICE DIN NORDUL CAUCAZULUI SUNT LIPSITE DE POSIBILITĂȚILE DE APROVIZIONARE DIN SUD. PRIN ACEASTA CAUCAZUL A FOST COMPLET IZOLAT DE RUSIA SOVIETICĂ.

Moscova vrea reprezentant în India

ANKARA. (Radior). Știri soțete din Kuibișev confirmă că între comisarariatul sovietic al exter- nelor și ambasada britanică din Kuibișev se ține încă dela plecarea dlui Willkie un contact neîn- trerupt în legătură cu crearea unei reprezentanții diplomatice a Moscovei în India.

Două conferințe excepționale

ARAD. După cum am arătat, în repetate rânduri în ziarul nostru, ieri, Sâmbătă, 7 Noembrie, orele 5 d. m., va conferința în sala mare a Palatului Cultural, rectorul Universității „Regele Ferdinand I” din Cluj, mutat la Sibiu, d. dr. NIKU HAYEGANU despre „Rolul Universității în viața națională”.

Marți, Duminică, 8 Noembrie, orele 5 d. m., tot în sala Palatului Cultural, d. Zenoia Păclisanu, membru corespondent al Academiei Române, va vorbi despre „Inchentaie Micu-Clain”, una din cele mai lum-

nease figuri ale spiritualității românești.

Data fiind importanța excepțională a acestor manifestări de viață culturală românească la granița de Vest, publicul arăden este invitat și pe această cale, să participe în număr cât mai mare.

Cu prilejul conferinței d-lui prof. Dr. Iuliu Hayeganu, se va constitui secția Arad a „Asociației Prietenii Universității din Cluj”.

Intrarea liberă la ambele conferințe.

Conferința preoțească din nouul înființat protopopiat al Săvârșinului

SĂVĂRȘIN. Joi s'a întrunit la Săvârșin, conferința preoților din nou înființatul tract protopopesc Săvârșin, sub prezidenția administratorului protopopesc Terențiu Clorogeru, fost șef de tract la Satu-Mare, care a intrat în funcțiune la 1. Noembrie. Conferința de Joi a avut un caracter pedagogic și didactic, discutând teme: Rolul și efectele autorității divine asupra autorităților existente de stat, părinți, etc. Tema a fost

prezentată de p. Corbadee din Roșia și la discuții au participat mai mulți preoți. Temele practice au fost prezentate de p. Ponta din Mocioni, clasei a doua, având subiectul „Noe și Potopul” și de p. Marcu din Seilște, clasei IV, având subiectul „Simbolul Credinței”.

Din partea Episcopiei a fost delegat p. protopop Calus Turicu, consilier eparhial, care a arătat și importanța acestor conferințe.

NOUI PREȚURI LA LAPTE

Serviciul Serviciului aprovizionării Primăriei aduce la cunoștință publică că, prețurile la lapte și unt s'au stabilit cu începerea dela 6 Noemvrie 1942, după cum urmează:

Laptele la producătorii săi adus la piață lei 32 ltr.

Laptele transportat de către producătorii la dom. consumatorului lei 33 ltr.

Laptele la lăptării nefert lei 34. Laptele transportat dela lăptării la dom. consumatorului lei 35.

Laptele produs de fermele înregistrate cu minimum 10 vaci lei 36.

Laptele destinat prelucrării lei 20. Unt presat, cu amănuntul lei 450.

Fermele producătoare de lapte și derivate sunt obligate a furniza instituțiilor spitalicești și de copii, adică instituțiilor care alimentează cu lapte și derivate pe bolnavi, răniți și copii 1/3 parte din producția zilnică, conform îndrumărilor serviciului aprovizionării primăriei municipiului Arad.

Producătorii de lapte care vor aproviziona instituțiile publice (spitale, cantine etc.) vor primi cu precădere țărâțe prin îngrijirea Serviciului Aprovizionării al Primăriei Municipiului Arad.

AVIZ IMPORTANT PENTRU EVREI

În executarea ordinului organelor poliției locale, toți evreii supuși obligați de recensământ, din Arad sau care s'au stabilit ulterior în lo-

calitate sunt somați a anunța, sub sancțiunile legate, la Oficiul Județean Arad al Contratei Evreilor din România, Str. V. Goldis Nr. 8, toate schimbările de domiciliu și de stare civilă intervenite dela data de 20 Mai 1942 până în prezent.

Anunțările se vor face în zilele de 9-13 Noembrie între orele 15-18 d. m.

În viitor schimbările se vor anunța imediat după intervenirea lor.

INTRERUPERE DE CURENT

Uzina Electrică face cunoscut că în ziua de Duminică 8 Nov. 1942, trebuind a face reparațiuni la rețeaua de înaltă tensiune, va întrerupe furnizarea curentului electric, dacă timpul va fi favorabil în comunele Aradul-Nou, Murașel și Sânticolaș-Mic.

Teatru

Duminică 8 Noembrie: în matineu și seara: Dama cu Camelii, în rolurile principale Eugenia Zaharia și Petre Nove.

Marți 17 Noembrie: în matineu și seara: Cocoșatul dela Notre Dame. Duminică 22 Noembrie: în matineu și seara: Secretara Tatei.

Biletele la agenția Itieslu, Doua Regina Maria. Telefon 22-55.

REPREZENTATIILE MIȘU FOTINO, AMÂNATE PE LUNI, 9 NOEMVRIE

ARAD. Din cauza unor împrejurări neprevăzute, trupa dlui Mișu Fotino, excelentul comedian român, n'a putut sosi la timp în orașul nostru și astfel reprezentatiile anunțate „Papa Leonard” și „Clopoteștii de alarmă” ce urmau să fie reprezentate ieri pe scena Teatrului comunal dela noi, au fost amânate pentru Luni, 9 Noembrie crt.

URANIA

relează „porțile” cinematografului

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7, 15, 9, 15

AZI, SÂMBĂȚA!

Cele mai frumoase femei din lume în cadrul celui mai spectaculos film de revistă.

KEN MURAY, LILLIAN CORNELL, I. CAROL NAISH în

O seară la Hollywood

Jurnal ONC-UFA Nr. 38.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Sâmbătă

Rozsnyay, Piața Avram Iancu, Telefon: 15-00.

Aldea.

Farmacii permanent deschise Ghinaciu, Calea A. Vialca Nistor, Grădiște.

Federala Zorile

vinde pentru aprovizionare populației

Cartofi roz de Banat și albi de Brașov

Preț angro din gara Arad
dela magazie
Preț en detail

Lei 16.20
Lei 16.50
Lei 17.—

Ultima oră

Presă engleză și luptele din Africa de nord

STOCKHOLM. (Radior). Contrar spuselor până acum de propagandă engleză asupra luptelor din Africa de nord, un corespondent de război englez de pe frontul din Africa de nord, — care este

reprodus de ziarul suedez Nya Da ghrigt Allehanda — scrie să „arief gârziile inamice de pe șoseaua de coastă, nu arată de loc, în ciuda pierderilor suferite, că ar fi vorba de vre-o prăbușire, ci mai mult

ca o retragere pregătită metodic”. Corespondentul reamintește că marșeșaul Rommel a mai făcut iarna trecută o astfel de retragere cu cel mai mare succes. Dă apoi exemplu retragerii de atunci.

șă, iar masa de cărbuni și de lemn de foc a provocat demisia directorului general al oficiului combustibililor. Pentru economisirea combustibililor, guvernul a hotărât să reducă iluminatul public și a dispusă să toate sălile de spectacol să fie închise la ora 22.

Pe de altă parte autoritățile din Istanbul au hotărât să se publice în ziare o „listă neagră” specianților.

—x—

CĂSATORIE

ARAD. Aflăm cu multă bucurie că doamna Ivanca Bozgan, fiica dnei și dâi Gh. Bozgan, funcționar superior la întreprinderile comunale ale orașului nostru și-a celebrat Joi cununia religioasă, cu dl. avocat Ișan Ioan, inspector în Ministerul Economiei Naționale din București. Năni au fost dna și dl. dr. Ioan Băneșu, avocat în Arad.

Transmitem felicitări sincere atât tânerei perechi, cât și părinților fericiți din acest prilej.

—x—

SOLDAȚII GERMANI DATI EXEMPLU DE BOLȘEVICI

BERLIN. Agenția DNB transmite: Într-un ziar ce apare pe front, se dă ca exemplu vitejia soldaților germani. La Leningrad — scrie ziarul — o divizie de fasciști au împiedecat pătrunderea forțelor noastre. Soldați bolșevici, luați ca exemplu vitejia acestor fasciști.

—x—

CIVILIZATUL TRATAMENT AMERICAN

TOKIO. Agenția DNB transmite: Ministerul de externe japonez a publicat o declarație prin care se protestează împotriva tratamentului aplicat de americani față de prizonierii și cetățenii japonezi întemați în lagărele din Statele Unite și Canada. Se precizează că cetățenii japonezi, bătrâni și bolnăvi au fost ținuți în închisori, silituți de criminali ordinați, legați la mâini și la picioare și fără a li se acorda niciun fel de asistență medicală. Japonia, precizează declarația, n'a legat niciun cetățean al țării cu care se găsește în război.

—o—

O MASURA BUNA

ARAD. Se aduce la cunoștința că în conformitate cu dispozițiunile Ministerului de Finanțe comunicate nouă ordinii Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale, sumele donate de întreprinderi, Consiliului de Patronaj la sediul, sau organizațiile sale exterioare justificate cu acte eminate de această instituție se consideră chitabile și se admit la scădere cu acazia impunerii cupă registre, în conformitate cu dispozițiunile art. 33 P. C. T. din L. C. D. fiind sume plătite de întreprinderea din beneficiul lor pentru instituția de Abstență Socială a statului.

Comitetul de Patronaj Municipal Arad.

132 arestări la Calcuta

BANGKOK. Agenția DNB transmite: știri din Calcuta anunță că poliția britanică a executat la Calcuta mai multe percheziții domiciliare și că în ultimele zile au fost operate 132 arestări. Printre cei arestați se găsesc doi profesori universitari și 40 studenți și studente.

Incetarea luptelor din Madagascar

VICHY. Agenția Havas-M. transmite: În deplin acord cu guvernul din Vichy, generalul comandant al forțelor franceze din Madagascar, dându-și seama de sădămicia luptei, a început negocieri cu adversarii pentru facetarea ostilităților.

Va eși oare lumina din întunec?

STOCKHOLM. (Radior). După cum amintim din Washington United Press, guvernul Statelor Unite a înființat un serviciu oficial de știri care este înarmat cu difuzarea unor

știri mai adevărate și mai clare asupra situației războiului, a producției de armament și a eforturilor pentru război ale Statelor Unite în general. Directorul noului serviciu a

declarat că în primul rând se va căuta să se concordeze toate știrile venite din diferite surse pentru a se da o imagine adevărată a producției de război a Statelor Unite.

Ce se află în porturile Gibraltarului?

MADRID. (Radior). Corespondentul agenției DNB comunică:

Din La Linea se anunță că în portul Gibraltar au sosit Joi șapte distrugătoare și un crucișetor britanic. Actualmente se găsesc ancorate în portul de război dela Gibraltar 125 unități navale.

Joi după amiază au aterizat pe aerodromul fortăreței engleze un

număr de 25 avioane britanice printre care se aflau și șase „Fortărețe sburătoare” care la scurt timp după sosire și-au reluat zborul în direcția Mediteranei.

Rezultatul alegerilor parțiale din USA

STOCKHOLM. (Radior). Agenția DNB transmite:

După serviciul britanic de informații New-York Times că vineri următoarele rezultate ale alegerilor pentru congres:

Camera reprezentanților: 220 democrați, 209 republicani, 4 deputați din alta partidă. Mai trebuie să se cunoască încă două rezultate.

Senat: 56 democrați, 36 republicani, 1 progresist. Lipsește doar un

singur rezultat.

Este posibil, adăugă Times, că voturile care lipsesc, să influențeze în mod decisiv diferitele rezultate ale alegerilor.

Ajutoare americane: 2 locomotive

ROMA. (Radior). Comentând relațiile dintre americani și ruși, Popolo di Roma subliniază ceea ce a scris revista Times cu privire la acuzățiunile pe care Stalin le-a adus Statelor Unite de a nu-și fi ținut angajamentul.

Revista americană este obligată să admită că ajutoarele furnizate sunt mici. Este suficient a se gândi că Moscova ceruse cu cea mai mare urgență material de călătorie și că nord-americani nu sunt

în măsură să le dea decât două locomotive care după cum s'a dezvoltat inutilizabile. Totuși revista americană după ce a admis toate acestea insinuează că acuzățiunile aduse de Stalin sunt provocate de nevoia în care el se află de a prezenta poporului său un tap scâșitor spre a-și justifica înfrângerile. După ce relevă, ce revista americană nu ascunde faptul că englezii și americanii s'ar arăta mulțumiți dacă Ru-

și ar leși cu oasele zdrobite din războiul împotriva Axei.

MASURI SEVERE CONTRA SPECULANȚILOR DIN ISTANBUL

ISTANBUL. (Radior.) Agenția Statelor este informată că în viitorul conștient de miniștri se vor lua măsuri extrem de aspre contra speculanților care scumpesc viața în Turcia.

De câteva zile zahărul și chibriturile a dispărut complet de pe pia-